



为陌生病友牵线搭桥,手把手教贫困户致富,让社会大众老有所依幼有所养……

# 海门慈善总会搭建“爱心桥” 十大举措普惠7万多困难群众

12月5日,无锡风和日丽,一辆献血车停在江南大学校区。

“医生,我之前得过白血病,接受过骨髓移植后现在已经好很多了,我能献血吗?”一名22岁的女孩略显紧张地询问。医生在短暂的惊讶过后,仔细了解了她的病史,最后有些不忍地拒绝了她的善意。

这名女孩名叫屈丽萍,三年前患白血病,受到许多好心人的帮助,在那之后便一直惦记着要反哺社会。在海门市慈善基金会的牵线搭桥下,她与病友李咏梅和东佳丽结为了好姐妹,彼此扶持,共战病魔。

“我们希望通过这样的方式,让她们不仅能获得经济上的援助,更能得到心灵上的支柱。”海门市慈善基金会会长高顺昌向记者介绍说,慈善事业传播温暖、洋溢爱心,这项事业的发展,需要公众慈善意识、社会慈善价值观的支撑和保障,努力营造出“人人慈善”的活跃氛围。

陈莹 严君臣 俞新美 郁兰春/文 通讯员供图



高顺昌会长在发放爱心物资

## 感同身受

### 她给陌生女孩点亮一盏明灯

“医生说我的身体条件还不达标,不能献血。没关系,我还有很多其他方式可以报答大家的!”在接受现代快报记者采访时,22岁的海门女孩屈丽萍还有些遗憾。

三年前病发时,屈丽萍收到江南大学的录取通知书后,被确诊为白血病。2013年,经过海门慈善基金会的爱心传递,她的故事进入了公众视野。在好心人的帮扶下,她接受骨髓移植获得新生。在此期间,她通过慈善基金会结识了被网友誉为“最美白血病女孩”的李咏梅。

李咏梅曾是海门当地的“网络红人”,2012年夏天接受骨髓移植后,她将余下的10万余元善

款返还给了慈善组织。她还曾开办过一家“生命天使公益超市”,通过交易虚拟货物筹集爱心资金,为病友们募集善款。

这两个年纪相仿的女孩一见如故,很快成为了好友。除了为她呼吁募捐,李咏梅给屈丽萍更多的是精神上的支持和鼓励。2014年接受了骨髓移植手术后,屈丽萍曾多次出现并发症,熬不下去时,她就给李咏梅发短信。

“梅姐姐给我的安慰,就像是黑暗里的光芒,她知道治疗时是怎样的病痛,给我很强大的心灵支撑。”屈丽萍告诉现代快报记者,在最难熬的那段时间里,就连后期的介入手术都是李咏梅支持她去做的。

## 同心共苦

### 相同的经历让她们结成“姐妹”

今年年初,经海门市慈善基金会的介绍,李咏梅和屈丽萍的生活中又走进了第三个“小妹妹”——曾患过宫颈囊肿的25岁海门女孩东佳丽。这次她们干脆建了一个微信交流小组,但在小组内她们很少谈论病情,而是和普通年轻女孩一样,会一起讨论最近的流行趣事,分享生活点滴。

最近气温起伏较大,她们的话题便多了提醒对方多添衣保暖这一项。对她们来说,对身体细微变化,要比普通人更为敏感和注意。

“现在我身体好多了,一切都在慢慢好转,这都要感谢好心人给我的帮助。”11月底,东佳丽沐浴在温暖的冬日下,握着妈妈的手,微笑着说着最近的状况。经过四年多的治疗,她如今面色红润,神态平和,若不是走路时略显蹒跚,几乎看不出来是一个病人。

她拒绝了弯下腰想要背自己的妈妈,顺利地一步步爬上了二楼,母女俩为了这个小小的进步一片欢欣——对于东佳丽来说,正是这些微小的细节垒石成山,带她逐渐走出了人生的最低谷。

2012年,正在江南大学商学院就读的东佳丽,被确诊为恶性胸腺瘤。海门慈善基金会联手当地悦来镇政府,送来了爱心款,还帮她联系了当地的慈善组织进行募捐,帮东佳丽渡过了难关。

如今东佳丽还没能复学。为了让她少受路途劳累,屈丽萍主动承担起了给她“跑腿”的工作,帮助她在学校里代办所有事项。

“我们希望通过这种方式,给这些遭遇相似的病友们搭建起沟通的桥梁。”海门市慈善基金会郁兰春主任介绍说,让这些年纪相仿的年轻患者结成互帮互助的对子,非常有效地增强了他们对未来的乐观积极心态。

## 巧手致富

### 他从贫困户变成“养羊专家”

“如果没有慈善基金会的帮扶,咱还脱不了贫呢。”在悦来镇保民村,60岁的村民陆卫平说,之前他生活拮据,慈善基金会采购了5只羊送到他家,并安排专人教养殖技术。5只羊通过母羊繁殖小羊的滚动式饲养,现在已经发展到了40多只。如今他成了十里八乡的“名人”,不少养殖户还特意上门来咨询。他也从不嫌麻烦,每次都细心替他们解疑答惑。就在上个月,陆卫平刚刚卖出了一批成熟的山羊。

据了解,从2013年以来,每年慈善基金会与市扶贫开发协会共同出资30万元,为全市100个贫困户提供适量苗羊,由东方雁羊业合作社进行技术指导,提供防疫措施及销售渠道。近四年来,已扶贫帮困558户次,发放苗羊3069只,投入扶贫资金151.22万元。每年投放给贫困户的山羊存活率达到了80%,脱贫率达到了56%。

据了解,每年春节期间,海门配合“情暖江海”活动匹配资金慰问城乡贫困户,累计投入春节慰问资金453.24万元,受惠群众4万人次。在各乡镇设立了21个慈善超市,惠及2460人次,累计总额122.9万元。对因病致贫、因灾致贫的城乡居民,实施应急救援3200人次,救助总额达到了709.73万元。



受助家庭饲养山羊

## 爱心绵延

### 慈善福利普惠社会公众



贫困人员排队接受免费体检

此外,海门市慈善基金会还积极为大病患者提供二次救助,减轻贫困家庭经济负担。从2010年始,海门慈善基金会每年向海门市医疗求助事务中心注入300万元,五年累计资助1500万元,为全市贫困家庭就医实施医疗救助。

2013年,慈善基金会出资200多万元,购买一辆多功能健康体检车,联合海门人民医院为贫困职工460人次提供免费体检,为偏远地区、工厂、农村、工地提供便捷体检服务11200人次。

慈善助学,成为了每年开学季的“必有功课”。从2013年起,助学工程从单一资助应届贫困大学新生拓展到在校贫困高中(专)生,助学总额累计488.44万元,受惠学生2231人。每年注入10万元资金,为特殊教育学校学生提供全年免费午餐。

“儿童大病救助”“牵手助医”活动,是针对14岁以下儿童大病求助工作和白血病患者开展的牵手助医活动,20名儿童申报并获得慈善救助,11名大病患者获得二级医疗救助。

慈善基金会还与当地农商银行出资150多万元通过市眼科医院实施夕阳复明救助,让696名患白内障的贫困老人重

见光明。

“我妈妈得白内障六七年了,后来又中风丧失了语言功能,她平时又要强,接连打击实在是太大了。”海门市民杨浩告诉现代快报记者,82岁的老母亲和子女难以沟通,视力变差后情绪容易暴躁,平时都是老父亲在耐心地照顾她,给她按摩陪她说话。今年杨浩通过医院了解到这项夕阳复明工程,申请成功后给老母亲做了白内障摘除手术,如今恢复良好,老人家心情也好了很多。

“我们慈善基金会覆盖的面比较广,针对不同的人群,我们也推出了不同的救助政策,这项(夕阳复明)工程得到了很多家庭的欢迎。”黄建荣主任告诉现代快报记者,受助者中年纪最大的是一名91岁的老人,此前医生还特地上门服务,为他检查视力确定治疗方案。

据了解,近年来,海门市慈善事业发展取得长足进步,自2007年以来市慈善基金会募集善款9585.31万元,救助各类困难群众7万多人次,打造了爱心助学、夕阳复明、项目扶贫、爱心敬老、牵手助医等十大慈善品牌。以独具特色的爱心文化,打造出了一座大爱无疆的爱心之城。